

Ориентиры Владимира Казаченка

В нынешнем году высокой результативностью радует почитателей нашей команды нападающий Владимир Казаченок. В футбольном турнире VII летней Спартакиады народов СССР он забил в ворота соперников шесть мячей и стал обладателем приза газеты «Труд» как лучший бомбардир Спартакиады. В чемпионате страны на счету Казаченка уже 15 забитых мячей. А возглавляет список самых метких игроков сезона донецкий форвард В. Старухин, забивший 21 гол.

Владимир Казаченок ведет спор и с самыми меткими форвардами «Зенита» прошлых лет. В большинстве сезонов наши лучшие форварды забивали не более двенадцати мячей. Этого рубежа достигли И. Комаров (1949 год), В. Жилин (1951), Л. Бурчалкин (1962), Г. Хромченков (1972).

В сезоне 1976 года зенитовец А. Маркин забил 18 голов (5 — в весеннем чемпионате и 13 — в осеннем), что принесло ему звание лучшего бомбардира года. А рекордсменом сезона среди зенитовских бомбардиров является А. Коротков, забивший в 1950 году 22 мяча (в 36 матчах). Оставшиеся семь матчей покажут, какого из этих ориентиров сумеет достичь Владимир Казаченок.

СТАРЫЕ СЧЕТЫ СОПЕРНИКОВ

Зенитовцы Ленинграда в чемпионатах страны провели с одесским «Черноморцем» 23 матча. Вот их результаты (слева — голы «Зенита», первая колонка — игры в Одессе, вторая — в Ленинграде):

1965	0 : 0	5 : 1
1966	2 : 1	0 : 0
1967	1 : 2	4 : 1
1968	1 : 1	1 : 1
1969	0 : 2	0 : 0
1970	0 : 1	4 : 1
1974	0 : 2	2 : 0
1975	2 : 1	3 : 1
1976	0 : 0 и 1 : 2	4 : 1
1977	0 : 1	4 : 1
1978	0 : 3	0 : 0
1979	2 : 1	

Лучшими бомбардирами в матчах между «Зенитом» и «Черноморцем» являются ленинградец А. Васильев и одессит В. Москalenko, забившие по три гола. Из футболистов, выступающих в нынешнем сезоне, голы забивали зенитовцы В. Клементьев (два), В. Голубев, В. Казаченок, В. Лагойда, А. Распутин, В. Дектерев и игроки «Черноморца» В. Шевченко, В. Устимчик, В. Лещук, А. Шепель, А. Дорошенко и В. Плоскина.

Не в пример старшим

Завершаются отборочные игры молодежного чемпионата Европы по футболу, в котором принимают участие футболисты в возрасте до 21 года. В этом турнире, не в пример своим старшим товарищам, успешно сыграла сборная нашей страны. Выиграв три матча подряд — у сверстников из Греции и Финляндии, наши футболисты, независимо от исхода последнего поединка, обеспечили себе первое место в группе и право выступать в одной четвертой финала.

Напомним, что нынешний розыгрыш молодежного чемпионата Европы проводится в пятый раз. Чемпионами континента были сборные Чехословакии (1972 год), Венгрии (1974), Советского Союза (1976) и Югославии (1978).

Право выступать в четвертьфинальных играх обеспечили себе также сборные Англии и Венгрии. В остальных группах претендентами на победу являются сборные Бельгии, Югославии, ГДР, Чехословакии и Италии.



ФУТБОЛ

**42-й чемпионат СССР
высшая лига**



«ЗЕНИТ»
(Ленинград)

«ЧЕРНОМОРЦ»
(Одесса)

11 октября 1979 года

Начало в 16 часов

Составитель Ю. Брежинский

М-44867 05.10.79. Тип. № 2 Ленуприздана. Зак. 2597 — 5000. Цена 5 коп.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЧЕРНОМОРЦ»

Ст. тренер — мс Виктор Захарович Зубков, тренеры — мс Виктор Евгеньевич Прокопенко и Борис Иванович Усенко.

Вратари

Александр Дегтярев (1947)
Иван Жекю (1957)

Защитники

Вячеслав Головин (1953)
Александр Дамин (1952)
Гавриил Кацур (1954)
Вячеслав Лещук (1952)
Евгений Логвиненко (1949)
Александр Скрипник (1958)
Петр Чилиби (1955)

Полузашитники

Игорь Буланкин (1958)
Анатолий Дорошенко (1953)
Владимир Плоскина (1954)
Игорь Соколовский (1955)
Владимир Устимчик (1952)
Таймураз Эсебуа (1954)

Нападающие

Юрий Горячев (1960)
Василий Ишак (1955)
Александр Погорелов (1952)
Юрий Самошкун (1957)
Виталий Шевченко (1951)
Анатолий Шепель (1949)

Матч судит судья всесоюзной категории Валерий Басаков, на линии — судья всесоюзной категории Лев Акселевич и судья республиканской категории Анатолий Родин (все — Москва).

Стартовые составы команд, а также возможные изменения в судейской бригаде будут объявлены по радио стадиона.

«ЗЕНИТ»

Ст. тренер — мс Юрий Андреевич Морозов, начальник команды — мс Владимир Павлович Корнев, тренеры — мс Павел Федорович Садырин и мс Вадим Григорьевич Храповицкий.

Вратари

Олег Кузнецов (1960)
Александр Ткаченко (1947)

Защитники

Сергей Бондаренко (1955)
Владимир Голубев (1950)
Анатолий Давыдов (1953)
Вячеслав Дектерев (1954)
Геннадий Игнатович (1959)
Владимир Лагойда (1954)
Михаил Лохов (1948)

Полузашитники

Владимир Вязовский (1957)
Анатолий Зинченко (1949)
Николай Ларионов (1957)
Вячеслав Мельников (1954)
Александр Распутин (1955)
Сергей Швецов (1960)

Нападающие

Дмитрий Иванов (1959)
Владимир Казаченок (1952)
Владимир Клементьев (1956)
Андрей Редкоус (1957)
Владимир Савельев (1957)
Игорь Яковлев (1961)

Из истории одесского клуба

Команда «Черноморец» организована в 1958 году. В высшей лиге советского футбола выступает с 1965 года (кроме 1971—1973 годов, когда команда играла в первой лиге). В чемпионатах страны одесские футболисты провели 383 матча, из которых 117 выиграли, 125 закончили вничью и 141 проиграли, забили 373 и пропустили 440 голов. Наивысшим достижением команды были бронзовые медали, завоеванные в 1974 году.

Футболисты «Черноморца», как правило, очень корректно ведут игру. Четырежды (в 1966, 1968, 1974 и осенью 1976 года) — больше любой другой команды высшей лиги — одесситы владели призом «За справедливую игру». В 1974 году они были награждены «Кубком прогресса», а в 1976-м — призом «За волю к победе».

«ЧЕРНОМОРЦ» - 79

В 1977 и 1978 годах команда моряков Одессы дважды подряд занимала в итоговой турнирной таблице седьмое место. При этом в прошлогоднем сезоне одесситы весь первый круг входили в тройку лидеров чемпионата. Казалось бы, и ныне одесская команда имела возможность бороться за одно из высоких мест, тем более, что изменения в составе были незначительны.

В киевское «Динамо» из «Черноморца» перешел вратарь Ю. Роменский, в командах первой лиги стали выступать В. Фейдман, А. Довбий и А. Крыштан. Ряды «Черноморца» пополнили игравший в нашей команде А. Дамин, пришедшие из одесского СКА П. Чилиби и И. Буланкин и из черновицкой «Буковины» Ю. Самошкун. Уже в ходе чемпионата из ЦСКА вернулся нападающий А. Погорелов, а в «Пахтакор» перешел защитник В. Нечаев.

Несмотря на ожидания, одесситы начали сезон крайне неудачно. Достаточно сказать, что за весь первый круг команда одержала лишь четыре победы и с тринадцатью очками находилась в непосредственной близости от опасной зоны, где расположились двое неудачников сезона. Осложнялось положение тем, что в начале второго круга «Черноморец» исчерпал лимит ничейных матчей.

Не видя возможности для улучшения игры коллектива, подал в отставку старший тренер команды А. Ф. Зубрицкий. «Черноморец» возглавили его бывшие воспитанники, выпускники Высшей школы тренеров В. З. Зубков и В. Е. Прокопенко.

В последних турах одесская команда поправила свое турнирное положение, победив киевское «Динамо», «Зарю» и «Нефчи» на своем поле, а «Пахтакор» — на выезде.

Капитан команды

До нынешнего года рекордсменом «Черноморца» по количеству сыгранных в высшей лиге матчей был нынешний старший тренер команды Виктор Зубков, на счету которого 162 выступления на высшем уровне. В начале второго круга рекорд по числу выступлений перешел к капитану одесской команды Вячеславу Лещуку.

В декабре нынешнего года Вячеславу исполится 27 лет, 18 из которых он занимается футболом. Свои первые футбольные шаги он сделал в СДЮШ города Белгород-Днестровский Одесской области. В 1969 году молодой защитник был приглашен в дубль «Черноморца», затем два года он играл в команде хмельницкого «Динамо», а с 1973 года постоянно выступает в основном составе команды моряков.

За «Черноморец» Лещук провел в высшей лиге 167 матчей, забил 12 мячей, по итогам сезона 1974 года награжден бронзовой медалью, а редакцией журнала «Смена» назван в числе лучших дебютантов года. В 1978 году он был включен в список 33 лучших футболистов страны. Самым памятным днем для Лещука является 20 марта 1976 года, когда он выступил в составе национальной сборной Советского Союза. В нынешнем году капитан «Черноморца» провел несколько матчей в составе олимпийской сборной нашей страны.

Вячеслав Лещук всегда с большим удовольствием посещает наш город и старается наиболее продуктивно провести здесь каждую минуту. Но, по его мнению, для того чтобы ознакомиться со всеми музеями города на Неве, только футбольных поездок недостаточно, необходимо посетить Ленинград в качестве туриста.